
 

บทที ่ 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ือง ปัจจยัท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้สตรีผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต                

ผูศึ้กษาไดท้  าการวเิคราะห์ขอ้มูล และขอน าเสนอผลการวเิคราะห์ตามล าดบั ดงัน้ี 
ตอนท่ี 1  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 
ตอนท่ี 2    พฤติกรรมในการใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต 
ตอนท่ี 3    ปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑผ์า่นระบบอินเตอร์เน็ต 
ตอนท่ี 4 ดา้นปัญหาและอุปสรรค ในการสั่งซ้ือสินคา้ และบริการผ่านระบบเครือข่าย

อินเตอร์เน็ต   
  

4.1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตาราง 4.1  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 
หญิง 

41 
259 

13.67 
86.33 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 259 คน            
คิดเป็นร้อยละ 86.33  และเป็นเพศชาย จ านวน 41 คน  คิดเป็นร้อยละ 13.67 ตามล าดบั เน่ืองจาก
ผูต้อบแบบสอบถามนั้นมาจาก เวบ็ไซด์ท่ีจ  าหน่ายเส้ือผา้สตรี จึงมีจ านวนเพศหญิงให้ความสนใจ
มากกว่าเพศชาย และเพศชายท่ีมีจ านวน 41 คนนั้น มีทั้งซ้ือให้เพื่อนและซ้ือไปเพื่อจ าหน่ายต่อ  
เป็นตน้ อีกทั้ง เพศหญิงนั้นย่อมมีความสนใจในเร่ืองการแต่งกายและความสวยความงามมากกว่า
เพศชาย        
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ตาราง 4.2  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

15-19  ปี 
20-29  ปี 
30-39  ปี 
40-49  ปี 
มากกวา่ 50 ปี 

66 
139 
73 
18 
4 

22.00 
46.34 
24.33 
6.00 
1.33 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 20-29 ปี จ  านวน                        
139 คน คิดเป็นร้อยละ 46.34  รองลงมามีอายุระหว่าง 30-39 ปี จ  านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 24.33    
อายุระหว่าง 15-19  ปี จ  านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 อายุระหว่าง 40-49 ปี จ  านวน 18 คน            
คิดเป็นร้อยละ 6.00  และอายมุากกวา่ 50 ปี  จ  านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.33 ตามล าดบั  เน่ืองจากใน
ระดบัอายเุฉล่ีย 20-29 ปี เป็นผูท่ี้เร่ิมมีรายได ้และอยูใ่นวยัท่ีมีความสนใจในเร่ืองการแต่งตวัหรือเรียก
ไดว้า่อยูใ่นช่วงรักสวยรักงาม      
 
ตาราง 4.3  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

 ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ม.ตน้ 
ม.ปลาย 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
ปริญญาตรี 
ปริญญาโท 

2 
41 
9 

185 
63 

0.67 
13.66 
3.00 

61.67 
21.00 

รวม 300 100.00 

 
 จากตาราง 4.3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาในระดบัปริญญาตรี  
จ  านวน 185 คน คิดเป็นร้อยละ 61.67 รองลงมามีระดบัการศึกษา ระดบัปริญญาโท จ านวน 63 คน 
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คิดเป็นร้อยละ 21.00  ระดบั ม.ปลาย จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 13.66 ระดบัอนุปริญญาหรือ
เทียบเท่า จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 และระดบั ม.ตน้ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.67 
ตามล าดบั  เน่ืองจาก ในระดบัการศึกษาปริญญาตรีเป็นวยัท่ีเร่ิมมีสังคมท่ีกวา้งข้ึน มีการพบปะผูค้น 
ดงันั้น การแต่งกายและบุคลิกภาพจึงเป็นส่ิงส าคญั         
 
ตาราง 4.4  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

นกัเรียน/นกัศึกษา 
รับจา้ง 
พนกังานบริษทั  
รัฐวสิาหกิจ 
ขา้ราชการ 
ธุรกิจส่วนตวั 
พอ่บา้น/แม่บา้น 
ผูว้า่งงาน 

105 
16 
94 
34 
25 
24 
2 
- 

35.00 
5.34 

31.33 
11.33 
8.33 
8.00 
0.67 

- 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา : จากการส ารวจ 
 
จากตาราง 4.4  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่เป็นนักเรียน/นักศึกษา จ านวน               

105 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 รองลงมา อาชีพพนกังานบริษทั จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 31.33         
อาชีพรัฐวิสาหกิจ จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 11.33 อาชีพขา้ราชการ จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อย
ละ 8.33 อาชีพธุรกิจส่วนตวั จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00  อาชีพรับจา้ง จ านวน 16 คนคิดเป็น
ร้อยละ 5.34 และเป็นพอ่บา้น/แม่บา้น จ านวน 2  คน คิดเป็นร้อยละ 0.67 ตามล าดบั   เน่ืองจากในวยั
นกัเรียน-นกัศึกษา เป็นผูท่ี้มีความสนใจในการแต่งตวั รักสวยรักงามมากกว่าวยัอ่ืนๆ อาจดว้ยการ
พบปะเพื่อนฝงูและการเขา้สังคม เป็นตน้        
 
ตาราง 4.5  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามระดบัรายได/้เดือน 

ระดับรายได้/เดือน จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 5,000  บาท 41 13.67 
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ตาราง 4.5  จ  านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัรายได/้เดือน (ต่อ) 

ระดับรายได้/เดือน จ านวน ร้อยละ 

5,001-10,000   บาท 
10,001-20,000   บาท 
20,001-30,000   บาท 
30,001-40,000   บาท 
มากกวา่ 40,000 บาท 

83 
121 
50 
5 
- 

27.67 
40.33 
16.67 
1.67 

- 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

   จากตาราง 4.5  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัรายได/้เดือน 10,001-20,000 บาท  
จ านวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 40.33 รองลงมา มีรายได ้5,001-10,000 บาท จ านวน 83 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 27.67  มีรายได ้20,001-30,000 บาท จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 มีรายไดน้้อยกว่า  
5,000 บาท  จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 13.67 และมีรายได ้30,001-40,000 บาท จ านวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.67 ตามล าดบั เน่ืองจากผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในวยัเรียนและวยัท างาน โดยเฉล่ีย
อายปุระมาณ 20-29 ปี ดงันั้น จึงเป็นผูท่ี้มีความสนใจและมีรายไดเ้พียงพอท่ีจะซ้ือเส้ือผา้  เคร่ืองแต่งกาย 
มากข้ึน     
 
4.2 พฤติกรรมในการใช้บริการอินเตอร์เน็ต 
 
ตาราง 4.6  จ  านวนและร้อยละของช่วงเวลาส่วนใหญ่ท่ีใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการอินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

08.00 - 12.00  น. 
12.00 - 13.00  น. 
13.00 - 18.00  น. 
18.00 - 24.00  น. 
00.00 - 08.00  น. 

10 
12 
5 
94 
22 

 

  3.33 
  4.00 
  1.67 
31.33 
  7.34 
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ตาราง 4.6  จ  านวนและร้อยละของช่วงเวลาส่วนใหญ่ท่ีใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต (ต่อ) 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการอินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

ไม่แน่นอน 157 52.33 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 
จากตาราง 4.6  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชบ้ริการอินเตอร์เน็ตในช่วงเวลา             

ท่ีไม่แน่นอน จ านวน 157 คน คิดเป็นร้อยละ 52.33  รองลงมาช่วงเวลา 18.00 - 24.00 น. จ านวน             
94 คน คิดเป็นร้อยละ 31.33 ช่วงเวลา 00.00 - 08.00 น.จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 7.34  ช่วงเวลา 
12.00  - 13.00  น. จ านวน 12 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.00  ช่วงเวลา 08.00  - 12.00 น.จ านวน 10 คน  
คิดเป็นร้อยละ 3.33  และช่วงเวลา  13.00  - 18.00 น. จ านวน  5  คน  คิดเป็นร้อยละ 1.67  ตามล าดบั 
เน่ืองจาก ในปัจจุบนัอินเตอร์เน็ตไดเ้ขา้มามีบทบาทในชีวิตประจ าวนัของมนุษยม์ากข้ึน เทคโนโลยี
การส่ือสารท่ีไร้พรมแดน คนในยุคปัจจุบันน้ีสามารถใช้บริการอินเตอร์เน็ตผ่านเครือข่าย
โทรศพัทมื์อถือไดอ้ยา่งสะดวกรวดเร็ว และตลอดเวลาท่ีอยากใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต  ฉะนั้น การเขา้
ใชบ้ริการผา่นเครือข่ายอินเตอร์เน็ต จึงเป็นช่วงเวลาท่ีไม่แน่นอน            
 
ตาราง 4.7  จ  านวนและร้อยละของระยะเวลาท่ีใชอิ้นเตอร์เน็ต 

ระยะเวลาทีใ่ช้บริการอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 2 ชัว่โมง 
2-4 ชัว่โมง 
5-6  ชัว่โมง 
7-8  ชัว่โมง 
9-10  ชัว่โมง 
11-12  ชัว่โมง 
มากกวา่ 12  ชัว่โมง 
ไม่แน่นอน 

58 
132 
47 
28 
8 
2 
1 

24 

19.33 
44.00 
15.67 
9.33 
2.67 
0.67 
0.33 
8.00 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
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จากตาราง 4.7  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้อินเตอร์เน็ตเป็นระยะเวลา 2-4 
ชัว่โมง จ านวน 132 คน คิดเป็นร้อยละ 44.00 รองลงมา ระยะเวลาต ่ากว่า 2 ชัว่โมง จ านวน 58 คน 
คิดเป็นร้อยละ 19.33 ระยะเวลา  5-6 ชัว่โมง จ านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 15.67 ระยะเวลา 7-8 
ชัว่โมง จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 9.33  ระยะเวลาท่ีไม่แน่นอน จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 
8.00  ระยะเวลา  9-10 ชัว่โมง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.67  ระยะเวลา  11-12 ชัว่โมง จ านวน  
2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.67 และระยะเวลามากกว่า 12 ชัว่โมง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.33 
ตามล าดบั   เน่ืองจาก ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในวยัเรียนและวยัท างาน จึงไม่มีเวลามาก
พอท่ีจะเขา้ใช้บริการอินเตอร์เน็ต  ในช่วงเช้าหรือบ่าย เพราะมีหน้าท่ีท่ีตอ้งท าให้เสร็จวนัต่อวนั  
ซ่ึงหลงัจากเสร็จส้ินภารกิจแลว้จึงสามารถเขา้ใชบ้ริการอินเตอร์เน็ตไดอ้ยา่งเตม็ท่ี  
 

ตาราง 4.8  จ  านวนและร้อยละของความถ่ีในการเขา้ใชอิ้นเตอร์เน็ต 

ความถี่ในการเข้าใช้อนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

ทุกวนั 
2-3 วนัต่อสัปดาห์ 
4-5 วนัต่อสัปดาห์ 
สัปดาห์ละคร้ัง 
เกือบทุกวนั (มากกวา่ 3 วนั/คร้ัง) 
นานๆ คร้ัง 

251 
14 
6 
2 
24 
3 

83.67 
4.67 
2.00 
0.67 
8.00 
1.00 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.8  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้อินเตอร์เน็ตทุกวนั จ านวน 251 
คน คิดเป็นร้อยละ 83.67  รองลงมาใชอิ้นเตอร์เน็ตเกือบทุกวนั จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 
ใชอิ้นเตอร์เน็ต 2-3 วนัต่อสัปดาห์ จ านวน 14 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.67 ใชอิ้นเตอร์เน็ต 4-5 วนั ต่อ
สัปดาห์ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 ใชอิ้นเตอร์เน็ตนานๆ คร้ัง จ านวน 3 คน  คิดเป็น ร้อยละ 
1.00  และใช้อินเตอร์เน็ตสัปดาห์ละคร้ัง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.67 ตามล าดบั เน่ืองจาก 
ปัจจุบนัอินเตอร์เน็ตไดเ้ขา้มามีบทบาทในชีวติประจ าวนัของมนุษยม์ากข้ึน ไม่วา่จะเรียนหรือท างาน 
รวมถึงการติดต่อส่ือสารทั้งทางใกล้และทางไกล  การค้าขาย ท่ีขยายวงกวา้งมากข้ึน ท าให้ย่น
ระยะเวลาในเร่ืองการท างาน การติดต่อส่ือสารท่ีง่ายข้ึน คนในปัจจุบนัจึงนิยมใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต
จนกลายเป็นส่วนหน่ึงในชีวติประจ าวนัไปแลว้ เช่นกนั 
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ตาราง 4.9  จ  านวนและร้อยละของสถานท่ีใชบ้ริการอินเตอร์เน็ตเป็นประจ า 

สถานทีใ่ช้บริการอนิเตอร์เน็ตเป็นประจ า จ านวน ร้อยละ 

บา้น 
สถานศึกษา 
สถานท่ีท างาน 
ร้านใหบ้ริการอินเตอร์เน็ต 

164 
37 
90 
9 

54.67 
12.33 
30.00 
3.00 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 
จากตาราง 4.9  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้บริการอินเตอร์เน็ตเป็นประจ า 

ท่ีบ้าน จ านวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 54.67 รองลงมาใช้อินเตอร์เน็ตท่ีท างาน จ านวน 90 คน  
คิดเป็นร้อยละ 30.00 ใช้อินเตอร์เน็ตท่ีสถานศึกษา  จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 12.33  และ 
ใชอิ้นเตอร์เน็ตท่ีร้านให้บริการอินเตอร์เน็ต จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล าดบั  เน่ืองจาก 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยูใ่นวยัเรียนและวยัท างาน  จึงใชเ้วลาท่ีเหลือหลงัจากเสร็จส้ินหนา้ท่ี
การเรียนและท างานใชบ้ริการอินเตอร์เน็ต และส่วนใหญ่จะใช้บริการอินเตอร์เน็ตท่ีบา้น เน่ืองจาก
สะดวกสบาย       
 
ตาราง 4.10   จ  านวนและร้อยละของระยะเวลาท่ีเร่ิมซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต 

ระยะเวลาทีเ่ร่ิมซ้ือเส้ือผ้าผ่านอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 เดือน 
1-6   เดือน 
7 เดือน – 1  ปี 
2–3  ปี 
4–5  ปี 
มากกวา่ 5  ปี 

29 
24 
17 
43 
94 
93 

9.67 
8.00 
5.67 

14.33 
31.33 
31.00 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
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จากตาราง 4.10 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เร่ิมซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต
เป็นระยะเวลา 4-5 ปี จ  านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 31.33 รองลงมา ซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต
มากกว่า 3 ปี  จ  านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 31.00 ซ้ือเส้ือผา้ผ่านทางอินเตอร์เน็ตเป็นระยะเวลา           
2-3  ปี จ  านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 14.33 นอ้ยกวา่ 1 เดือน จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 9.67  
ระยะเวลา 1-6 เดือน จ านวน 24 คน  คิดเป็นร้อยละ 8.00 และระยะเวลา 7 เดือน - 1 ปี จ  านวน 17 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.67 ตามล าดบั เน่ืองจาก 4-5 ปีท่ีผา่นมา เทคโนโลยีดา้นการส่ือสารไดพ้ฒันาไปมาก  
ท าให้การติดต่อส่ือสารทั้งทางใกล้และไกลนั้นแคบลง ความสะดวกรวดเร็วเขา้มาแทนท่ีมากข้ึน  
อินเตอร์เน็ตจึงไดก้ลายมาเป็นส่วนหน่ึงในชีวติประจ าวนัของมนุษยใ์นหลายๆ ดา้น 
 
ตาราง 4.11  จ  านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต 

 เหตุผลที่เลอืกซ้ือ จ านวน ร้อยละ 

ราคาถูก 
หาซ้ือง่ายกวา่ 
ซ้ือตามเพื่อน 

88 
131 
86 

29.33 
43.67 
28.67 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.11  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต
ดว้ยเหตุผลท่ีหาซ้ือง่ายกวา่ จ  านวน 131 คน  คิดเป็นร้อยละ 43.67  รองลงมาเพราะราคาถูก จ านวน 
88 คน คิดเป็นร้อยละ 29.33  และซ้ือตามเพื่อน จ านวน 86 คน  คิดเป็นร้อยละ 28.67 ตามล าดบั 
เน่ืองจาก การซ้ือ-ขายสินคา้  ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต  มีความสะดวกรวดเร็ว ไม่ตอ้งเสียเวลาใน
การเดินเลือกซ้ือสินค้า ท่ีปัจจุบนัมีวางขายมากมายจนท าให้ผูบ้ริโภคเกิดความเบ่ือหน่ายและ
เสียเวลาในการเดินเลือกซ้ือดว้ยตนเอง  จึงหนัมาให้ความสนใจกบัการเลือกซ้ือเส้ือผา้ผา่นเครือข่าย
อินเตอร์เน็ตแทน  เพราะสะดวกรวดเร็ว และง่ายในการคน้หาสินคา้  
 
ตาราง 4.12  จ  านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีใชอิ้นเตอร์เน็ต 

เหตุผลทีใ่ช้อินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

         ติดต่อส่ือสาร (E-mail, Chat, Web board) 
         ดูขอ้มูลข่าวสาร 
         เพื่อความบนัเทิง (ฟังเพลง, เล่นเกม) 

121 
23 
53 

40.33 
7.67 
17.67 
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ตาราง 4.12  จ  านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีใชอิ้นเตอร์เน็ต (ต่อ) 

เหตุผลทีใ่ช้อินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 

         เพื่อการศึกษา 
         เพื่อการซ้ือขายผลิตภณัฑ ์
         อ่ืนๆ 

5 
96 
2 

1.67 
32.00 
0.66 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
  

จากตาราง 4.12 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชอิ้นเตอร์เน็ตเพื่อการติดต่อส่ือสาร  
จ  านวน 121 คน  คิดเป็นร้อยละ 40.33 รองลงมาเพื่อการซ้ือขายผลิตภณัฑ์ จ  านวน 96 คน คิดเป็น
ร้อยละ 32.00 เพื่อความบนัเทิง (ฟังเพลง เล่นเกม) จ  านวน 53  คน คิดเป็นร้อยละ 17.67 เพื่อดูขอ้มูล
ข่าวสาร จ านวน 23 คิดเป็นร้อยละ 7.67 เพื่อการศึกษา จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.67 และอ่ืนๆ 
จ านวน 2 คน  คิดเป็นร้อยละ 0.66  ตามล าดบั  เน่ืองจาก ปัจจุบนั การติดต่อส่ือสารผ่านเครือข่าย
อินเตอร์เน็ตมีความรวดเร็วและสะดวกมากข้ึน คนส่วนใหญ่จึงใช้บริการอินเตอร์เน็ตด้านการ
ติดต่อส่ือสารในรูปแบบต่างๆ เพิ่มมากข้ึน เช่น พดูคุยผา่นระบบออนไลน์  รองลงมา คือ เพื่อการซ้ือ
ขายสินคา้ ซ่ึงในปัจจุบนัมีสินคา้ ออนไลน์ใหเ้ลือกหลากหลายประเภท เช่นกนั 

 
ตาราง 4.13  จ  านวนและร้อยละของแบบเส้ือผา้ท่ีตอ้งการสั่งซ้ือผา่นทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด 

แบบเส้ือผ้าทีต้่องการ จ านวน ร้อยละ 

เส้ือ 
เส้ือแจค็เก็ต 
เส้ือกนัหนาว 
กางเกงขายาว 
กางเกงขาสั้น 
กระโปรง 
ชุดกระโปรง 
ชุดกางเกง 

230 
21 
52 
20 
49 

108 
224 

5 

 76.67 
7.00 

17.33 
6.67 

16.33 
36.00 
74.67 
1.67 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
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จากตาราง 4.13  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สั่งซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต
มากท่ีสุด จ านวน 230 คน  คิดเป็นร้อยละ 76.67  รองลงมาคือชุดกระโปรง จ านวน 224 คน คิดเป็น
ร้อยละ 74.67 สั่งซ้ือกระโปรง จ านวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00  เส้ือกนัหนาว จ านวน 52 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.33 กางเกงขาสั้น จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 16.33  เส้ือแจค็เก็ต  จ  านวน 21 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.00 กางเกงขายาว จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67  และชุดกางเกง  จ  านวน 5 คน   
คิดเป็นร้อยละ 1.67 ตามล าดบั  เน่ืองจาก ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยูใ่นวยัเรียน และวยัท างาน 
จึงมีแนวทางในการเลือกซ้ือเคร่ืองแต่งกาย   ท่ีมีความจ าเป็นในชีวติประจ าวนัมากกวา่   เช่น เส้ือ ชุด
กระโปรง ท่ีง่ายต่อการสวมใส่ และมีความสุภาพ อีกทั้งเคร่ืองกายประเภทอ่ืนๆ เช่น เส้ือแจ็คแก็ต  
กางเกงขายาว  หรือชุดกางเกง นั้น โดยส่วนใหญ่จะเป็นเส้ือผา้ท่ีสวมใส่ไดเ้ฉพาะฤดูกาล  หรือตาม
กาลเทศะ เพราะสุภาพสตรีจะนิยมสวมใส่กระโปรงมากกวา่งกางเกง  
 
ตาราง 4.14  จ  านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียท่ีสั่งซ้ือเส้ือผา้ผา่นทางอินเตอร์เน็ต  

ค่าใช้จ่ายโดยเฉลีย่ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 5,000  บาท 
5,001–10,000  บาท 
10,001–15,000  บาท 
15,001–20,000  บาท 
20,001–25,000  บาท 
25,001  บาทข้ึนไป 

235 
57 
7 
- 
- 
- 

78.33 
19.00 
2.33 

- 
- 
- 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.14 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียท่ีสั่งซ้ือเส้ือผา้ 
ผา่นทางอินเตอร์เน็ตต่อคร้ังไม่เกิน 5,000 บาท จ านวน 235 คน คิดเป็นร้อยละ 78.33  รองลงมามี
ค่าใช้จ่ายโดยเฉล่ีย 5,000-10,000 บาท จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 19.00  และ 10,001-15,000 
บาท จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.33 ตามล าดับ  เน่ืองจากระดับรายได้ส่วนใหญ่ของผูต้อบ
แบบสอบถาม ท่ีอยูใ่นวยัเรียนและวยัท างาน มีระดบัรายไดเ้ฉล่ียท่ีไม่สูงมากนกั จึงมีก าลงัในการซ้ือ
เส้ือผา้ท่ีไม่เกินระดบัรายไดท่ี้ไดรั้บต่อเดือน  
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ตาราง 4.15  จ  านวนและร้อยละของรูปแบบการช าระเงินท่ีเหมาะสมมากท่ีสุด 

รูปแบบการช าระเงิน จ านวน ร้อยละ 

ช าระเงินสดตน้ทาง/ปลายทาง 
โอนเขา้บญัชีธนาคาร 
บตัรเครดิต 

23 
237 
40 

7.67 
79.00 
13.33 

รวม 300 100.00 

ท่ีมา: จากการส ารวจ 
 

จากตาราง 4.15  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชรู้ปแบบการช าระเงินท่ีเหมาะสม
มากท่ีสุด คือ การโอนเขา้บญัชีธนาคาร จ านวน 237 คน คิดเป็นร้อยละ 79.00  รองลงมาคือ การ
ช าระผ่านบตัรเครดิต จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33 และช าระเงินสดต้นทาง/ปลายทาง 
จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 7.67 ตามล าดบั  เน่ืองจาก การช าระเงินดว้ยวิธีการโอนเงินผา่นบญัชี
ธนาคารมีความง่าย สะดวกรวดเร็ว  ซ่ึงในปัจจุบนัธนาคารพาณิชยต่์างๆ ไดมี้การรองรับระบบโอน
เงินออนไลน์ผา่นเวบ็ไซดข์องธนาคารนั้นๆ ท าใหผู้บ้ริโภคไม่ตอ้งการออกไปช าระเงินขา้งนอกดว้ย
ตนเองสามารถโอนเงินผ่านระบบออนไลน์ได้ทนัทีท่ีต้องการ  ท าให้วิธีการโอนเงินผ่านบญัชี
ธนาคารไดรั้บความนิยม และมีความปลอดภยัสูง เน่ืองจากทางธนาคารมีระบบล็อกอินและให้ลูกคา้
สามารถเปล่ียนและอพัเดทรหัสผ่านไดทุ้กๆ เดือน เพื่อป้องกนับุคคลอ่ืนเขา้มาในระบบบญัชีของ
ตนเอง  

 
4.3 ปัจจัยทีม่ีผลต่อแรงจูงใจในการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าผ่านระบบอนิเตอร์เน็ต 
 
ตาราง 4.16 ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนของปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้ 

ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต โดยภาพรวม 

ปัจจัยมีผลต่อแรงจูงใจ x  S.D 
ระดับ 

ความส าคัญ 
ล าดับที ่

ดา้นปัจจยัจ าเป็นของผูบ้ริโภค 3.59 0.49 มาก (3) 
ดา้นอรรถประโยชน์ 3.76 0.51 มาก (2) 
ดา้นภาพลกัษณ์ของผลิตภณัฑบ์นอินเตอร์เน็ต 3.83 0.52 มาก (1) 
ท่ีมา: จากการส ารวจและค านวณ 
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จากตาราง 4.16  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยมากท่ีสุด ในปัจจยัดา้น
ภาพลกัษณ์ของผลิตภณัฑ์บนอินเตอร์เน็ต ( x = 3.83) รองลงมา คือ ปัจจยัด้านอรรถประโยชน์  
( x = 3.76) ดา้นปัจจยัจ าเป็นของผูบ้ริโภค ( x = 3.59) ตามล าดบั เน่ืองจาก ผูบ้ริโภคไม่สามารถจบั
ตอ้งสินคา้ก่อนซ้ือไดจ้ริง  จึงท าให้ผูบ้ริโภคหนัมาให้ความส าคญัต่อภาพลกัษณ์โดยรวมของสินคา้
มากกวา่ปัจจยัดา้นอ่ืนๆ รวมทั้งความมีช่ือเสียงและภาพพจน์ของร้านคา้  การดึงดูดความสนใจของ
วิธีการโฆษณาสินคา้ รองลงมาคือ ดา้นอรรถประโยชน์ ในเร่ืองความสะดวกในการให้บริการซ้ือ
เส้ือผา้ท่ีมีตลอด 24 ช.ม. ความสามารถในการตรวจสอบความคืบหนา้ของการสั่งซ้ือได ้
 
ตาราง 4.17  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนของปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ ์

ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต ในดา้นปัจจยัจ าเป็นของผูบ้ริโภค 

ด้านปัจจัยจ าเป็นของผู้บริโภค x  S.D 
ระดับ 

ความเห็น 
ล าดับที ่

1.  สินคา้มีคุณสมบติัตรงตามความตอ้งการ 3.89 0.52 มาก (2) 
2.  สินคา้ท่ีมีความแตกต่างจากสินคา้ทัว่ไป 3.73 0.63 มาก 5 
3.  รูปแบบของสินคา้มีความสวยงามหรือความแปลกใหม่ 3.75 0.70 มาก 4 
4.  มีการจดัส่งสินคา้จนถึงมือผูรั้บอยา่งรวดเร็ว 3.30 0.82 มาก 7 
5.  สามารถเปรียบเทียบราคาและขอ้มูลสินคา้ได ้ 3.59 0.82 มาก 6 
6.  ลกัษณะของเส้ือผา้ตรงกบัความตอ้งการ 4.02 0.77 มาก (1) 
7.  ความครบถว้นของรายละเอียดเส้ือผา้ 3.82 0.93 มาก (3) 
8.  การปรับเปล่ียนขอ้มูลของเส้ือผา้อยา่งสม ่าเสมอ 3.07 0.93 ปานกลาง 9 
9.  โฆษณาบนอินเตอร์เน็ตช่วยกระตุน้การตดัสินใจซ้ือได ้ 3.16 1.09 ปานกลาง 8 

รวม 3.59 0.49 มาก  

ท่ีมา: จากการส ารวจและค านวณ 
 
จากตาราง 4.17  พบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์ผา่นระบบ

อินเตอร์เน็ต ในดา้นปัจจยัจ าเป็นของผูบ้ริโภค ส่วนใหญ่เห็นดว้ยอยูใ่นระดบัมาก  ( x = 3.59)   เม่ือ
พิจารณาในรายละเอียดแล้ว พบว่า เห็นด้วยมากท่ีสุดในเร่ือง ลักษณะของเส้ือผา้ตรงกับความ
ตอ้งการ ( x = 4.02) รองลงมา คือ เร่ือง สินคา้มีคุณสมบติัตรงตามความตอ้งการ ( x = 3.89)  และ
เร่ือง ความครบถว้นของรายละเอียดเส้ือผา้ ( x = 3.82)  ตามล าดบั  เน่ืองจาก ในปัจจุบนัเส้ือผา้สตรี
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มีปริมาณท่ีเพิ่มมากข้ึน ท าให้ผูบ้ริโภคบางรายเกิดความเบ่ือหน่ายในการออกไปเพื่อเลือกซ้ือเส้ือผา้ 
จึงหันมาใชบ้ริการ ซ้ือ-ขาย เส้ือผา้ผา่นอินเตอร์เน็ตมากข้ึน ดงันั้น ปัจจยัท่ีผูบ้ริโภคค านึงมากท่ีสุด 
คือ ลกัษณะของเส้ือผา้นั้นๆ วา่ตรงตามความตอ้งการของตนมากนอ้ยเพียงใด อีกทั้งยงัมีในเร่ืองของ
คุณสมบติัและความครบถว้นของสินคา้อีกดว้ย     
 
ตาราง 4.18  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนของปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์

ผา่นระบบอินเตอร์เน็ตในดา้นอรรถประโยชน์ 

ด้านอรรถประโยชน์   x  S.D 
ระดับ 
ความเห็น 

ล าดับที ่

1.  ราคาของเส้ือผา้บนอินเตอร์เน็ตถูกกวา่การซ้ือจาก 
     วธีิการอ่ืน 3.69 0.83 มาก (3) 
2.  ความสะดวกในการใหบ้ริการซ้ือเส้ือผา้ตลอด 24 ชม. 4.42 0.71 มาก (1) 
3.  ความสามารถในการตรวจสอบความคืบหนา้ของ 
     สั่งซ้ือไดท้างออนไลน์หรือทางอีเมล์ 3.45 0.85 ปานกลาง 4 
4.  ความสะดวกในการเปรียบเทียบราคาของเส้ือผา้ 
     จากแหล่งต่างๆ 3.39 0.82 ปานกลาง 5 
5.  ความน่าเช่ือถือในการรับประกนัคุณภาพของเส้ือผา้ 
     บนอินเตอร์เน็ต 3.82 0.56 มาก (2) 

รวม 3.76 0.52 มาก  

ท่ีมา: จากการส ารวจและค านวณ 
 

จากตาราง 4.18  พบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์ผา่นระบบ
อินเตอร์เน็ต ในดา้นอรรถประโยชน์ ส่วนใหญ่เห็นวา่มีผลอยูใ่นระดบัมาก ( x = 3.76)  เม่ือพิจารณา
ในรายละเอียดแลว้ พบวา่ เห็นดว้ยมากท่ีสุดในเร่ือง ความสะดวกในการให้บริการซ้ือเส้ือผา้ตลอด 
24 ชม. ( x = 4.42) รองลงมาคือ เร่ือง ความน่าเช่ือถือในการรับประกนัคุณภาพของเส้ือผา้บน
อินเตอร์เน็ต  ( x = 3.82)  และเร่ืองราคาของเส้ือผา้บนอินเตอร์เน็ตถูกกว่าการซ้ือจากวิธีการอ่ืน 
( x = 3.69) ตามล าดบั  เน่ืองจาก การใช้บริการอินเตอร์เน็ต ท่ีไม่จ  ากดัเวลาในการเขา้ใช้บริการ
สามารถเปิดไดต้ลอด 24 ชัว่โมง ตามความตอ้งการ มีความสะดวกสบายรวดเร็ว รองลงมาคือ ความ
น่าเช่ือถือของร้านคา้และการรับประกนัคุณภาพของสินคา้หลงัการขาย ท่ีผูบ้ริโภคส่วนใหญ่ให้
ความส าคญั 
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ตาราง 4.19  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนของปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ ์  
ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต ในดา้นภาพลกัษณ์ของผลิตภณัฑบ์นอินเตอร์เน็ต 

ด้านภาพลกัษณ์ของผลติภัณฑ์บนอนิเตอร์เน็ต x  S.D 
ระดับ 

ความเห็น 
ล าดับที ่

1.  ความสะดวกของวธีิการช าระเงิน 3.93 0.62 มาก 4 
2.  ความปลอดภยัของวธีิการช าระเงิน 3.45 0.81 ปานกลาง 7 
3.  ระดบัราคาของเส้ือผา้บนอินเตอร์เน็ต มีส่วนต่อ 
     การตดัสินใจสั่งซ้ือ 3.83 0.75 มาก 5 
4.  ความมีช่ือเสียงและภาพพจน์ของร้านคา้ 4.24 0.91 มาก (2) 
5.  ความน่าเช่ือถือของช่ือหรือตราสินคา้บนอินเตอร์เน็ต 4.32 0.83 มาก (1) 
6.  ความแปลกใหม่ของการสั่งซ้ือเส้ือผา้บนอินเตอร์เน็ต 4.14 0.81 มาก (3) 
7.  การดึงดูดความสนใจของวธีิการโฆษณาเส้ือผา้ 
     บนอินเตอร์เน็ต 3.46 0.96 ปานกลาง 6  
8.  ส่ือโฆษณาบนอินเตอร์เน็ตท าใหผู้ใ้ชบ้ริการสามารถ 
     ขอขอ้มูลเพิ่มเติมเก่ียวกบัเส้ือผา้ไดท้นัที 3.25 0.86 ปานกลาง 8  

รวม 3.83 0.52 มาก  

ท่ีมา: จากการส ารวจและค านวณ 
 

จากตาราง 4.19 พบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์ผา่นระบบ
อินเตอร์เน็ต ในดา้นภาพลกัษณ์ของผลิตภณัฑบ์นอินเตอร์เน็ต ส่วนใหญ่เห็นวา่มีผลอยูใ่นระดบัมาก   
( x = 3.83)  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดแลว้ พบวา่ เห็นดว้ยมากท่ีสุดในเร่ือง ความน่าเช่ือถือของช่ือ
หรือตราสินคา้บนอินเตอร์เน็ต ( x = 4.32) รองลงมา คือเร่ือง ความมีช่ือเสียงและภาพพจน์ของ
ร้านคา้  ( x = 4.24) และเร่ือง ความแปลกใหม่ของการสั่งซ้ือเส้ือผา้บนอินเตอร์เน็ต ( x = 4.14)  
ตามล าดบั  เน่ืองจาก ผูบ้ริโภคไม่สามารถเห็นสินคา้ก่อนซ้ือไดจ้ริง จึงท าให้ผูบ้ริโภคมองภาพรวม
ของร้านคา้และสินคา้ท่ีน ามาขายหน้าเวบ็ไซด์เท่านั้น ดงันั้น ความน่าเช่ือถือของช่ือหรือตราสินคา้
บนอินเตอร์เน็ต  รองลงมาคือ ความมีช่ือเสียงภาพพจน์ของร้านคา้  จึงเป็นส่ิงท่ีท าให้ผูบ้ริโภคให้
ความส าคญั  
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4.4  ด้านปัญหาและอุปสรรคในการส่ังซ้ือสินค้าและบริการผ่านระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 
 
ตาราง 4.20  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนของปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์

ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต ในดา้นปัญหาและอุปสรรค 

ด้านปัญหาและอุปสรรค x  S.D 
ระดับ 

 ความเห็น 
ล าดับที ่

1.  เส้ือผา้ไม่ไดม้าตรฐาน/คุณภาพตามท่ีโฆษณา 2.26 0.92 นอ้ย 6 
2.  สินคา้สูญหาย/ไม่ไดรั้บสินคา้ 2.09 0.95 นอ้ย 7 
3.  ความล่าชา้ท่ีเกิดจากการจดัส่งสินคา้ 2.81 0.87 ปานกลาง (2) 
4.  ความยุง่ยากในการสั่งซ้ือ 2.28 0.89 นอ้ย 5  
5.  ความมัน่ใจในความปลอดภยัของการช าระเงิน 3.05 0.79 ปานกลาง (1) 
6.  ไม่ไดรั้บความสะดวกเก่ียวกบัวธีิการช าระเงิน 2.42 0.73 นอ้ย 4 
7.  ไม่มีบริการหลงัการขาย ทั้งแลกเปล่ียนสินคา้/คืนสินคา้ 2.43 0.75 นอ้ย (3) 

รวม 2.48 0.62 น้อย  

ท่ีมา: จากการส ารวจและค านวณ 
 

จากตาราง 4.20  พบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อแรงจูงใจในการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์ผา่นระบบ
อินเตอร์เน็ต   ในดา้นปัญหาและอุปสรรค ส่วนใหญ่เห็นวา่มีผลอยู่ในระดบันอ้ย   ( x = 2.48)  เม่ือ
พิจารณาในรายละเอียดแลว้ พบวา่ เห็นดว้ยมากท่ีสุดในเร่ือง ความมัน่ใจในความปลอดภยัของการ
ช าระเงิน ( x = 3.05) รองลงมา คือ เร่ือง ความล่าชา้ท่ีเกิดจากการจดัส่งสินคา้ ( x = 2.81)  และเร่ือง 
ไม่มีบริการหลงัการขาย ทั้งแลกเปล่ียนสินคา้/คืนสินคา้ ( x = 2.43)  ตามล าดบั เน่ืองจาก ในปัจจุบนั
มิจฉาชีพมกัแฝงตวัมาในรูปแบบต่างๆ มากข้ึน ท าให้ผูบ้ริโภคส่วนใหญ่เกิดความหวาดระแวงต่อ
ความปลอดภยัในระบบการช าระเงิน ดงันั้น หากตอ้งมีการซ้ือ-ขายสินคา้เกิดข้ึน ผูบ้ริโภคจึงตอ้งให้
ความส าคญักับระบบการช าระเงินของร้านค้านั้ นๆ ว่ามีความปลอดภยัมากน้อยเพียงใด  ส่ิงท่ี
ผูบ้ริโภคใหค้วามส าคญัมากท่ีสุด คือ ความมัน่ใจในความปลอดภยัของการช าระเงิน  เน่ืองจากท่ีทั้ง
ผูบ้ริโภคและผูข้ายเอง ไม่ได้รู้จกักนัเป็นการส่วนตวัมาก่อน ดงันั้นการท าธุรกรรมทางการเงินจึง
เป็นเร่ืองท่ีตอ้งให้ความส าคญัมาก รองลงมาคือ เร่ืองความล่าชา้ท่ีเกิดจากการจดัส่งสินคา้  ในพื้นท่ี
แต่ละจงัหวดั มีระบบการขนส่งท่ีแตกต่างกนั ดงันั้น ปัญหาในดา้นการจดัส่งสินคา้ย่อมเกิดข้ึนได้
เสมอ ข้ึนอยูก่บัไปรษณียป์ลายทาง ในเร่ืองบริการหลงัการขาย ทั้งแลกเปล่ียนหรือคืนสินคา้ จะเห็น
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ไดว้า่ บางร้านจะบอกใหผู้บ้ริโภคทราบทางหนา้เวบ็ไซด์เลยวา่ ไม่รับเปล่ียนหรือคืนสินคา้ หรือ รับ
เปล่ียนและคืนสินคา้ หากเป็นความผิดพลาดของทางร้านคา้เอง ดงันั้น จึงเป็นความเขา้ใจร่วมกนั
ระหวา่งผูซ้ื้อและผูข้าย เป็นตน้ เร่ืองไม่ไดรั้บความสะดวกเก่ียวกบัวิธีการช าระเงิน อาจเน่ืองมาจาก
บางร้านคา้ มีระบบบญัชีของตนเองท่ีจ ากดั เช่น มีบญัชีธนาคารเพียง 1 หรือ 2 บญัชี ซ่ึงอาจมีการ
ช าระค่าธรรมเนียมต่างธนาคารเกิดข้ึน หรือไม่มีระบบช าระเงินผา่นบตัรเครดิต เป็นตน้ ท าให้ผูซ้ื้อ
ไม่ไดรั้บการช าระเงินท่ีสะดวกสบาย ในเร่ือง ความยุง่ยากในการสั่งซ้ือ เน่ืองดว้ยระบบการสั่งซ้ือ
สินคา้ผา่นเครือข่ายอินเตอร์เน็ต อาจมีหลายขั้นตอน ท าให้ลูกคา้บางคนท่ีอาจจะไม่เคยสั่งซ้ือสินคา้
ออนไลน์เกิดความหงุดหงิดในการระบบการสั่งซ้ือได้  เร่ืองเส้ือผา้ไม่ได้มาตรฐานและคุณภาพ
ตามท่ีโฆษณา ปัญหาน้ีพบมากในการซ้ือสินค้าผ่านอินเตอร์เน็ต ซ่ึงอาจจะไม่ได้เกิดแค่สินค้า
ประเภทเคร่ืองแต่งกายเท่านั้น สินคา้ประเภทอ่ืนๆ ก็อาจพบได ้ดงันั้น ลูกคา้ควรตรวจเช็คร้านคา้
และสินคา้หนา้เวบ็ไซด์ให้ถ่ีถว้น ก่อนจะท าการสั่งสินคา้นั้นๆ และในเร่ืองสินคา้สูญหาย ไม่ไดรั้บ
สินคา้ เป็นปัญหาท่ีเกิดข้ึนนอ้ย อาจเกิดจากระบบการขนส่งสินคา้ปลายทางท่ีเกิดขดัขอ้งเอง ซ่ึงทาง
ร้านคา้จะตอ้งเก็บหลกัฐานการจดัส่งสินคา้และแจง้ให้ลูกคา้ทราบทุกคร้ังหลงัการสั่งซ้ือ เพื่อให้
ลูกคา้สามารถติดตามความเคล่ือนไหวของสินคา้ท่ีจดัส่งไปดว้ยตนเอง 

 


